

# 盗窃惯犯落网记

本报记者 赵艳君

8月15日,出狱半年后,李贵又被抓了。这一次,他同样是因为盗窃落入度假区警方的法网。

事情要从一周前货车车主王祥的一次意外遭遇说起。

王祥是一名大车司机,平时没有出车任务时,他习惯将车停放在度假区朱老庄镇自家房子附近。8月10日那天,王祥到车上去取东西,随手试着打了下火,车辆显示一切正常。

没想到,时隔一天时间,即8月11日5时30分许,王祥准备外出跑车,但车打着火,仔细查看车辆状况后,他发现货车的两块电瓶不翼而飞,于是报警求助。

接警后,聊城市公安局度假区分局朱老庄派出所值班民警郝卫波立即和同事

赶赴现场,详细调查走访、摸排后发现,现场环境开阔,窃贼作案后,可能会通过多条路线逃离。

“电瓶被盗后,车主急于出车送货,为了不影响生意,他不得不花费1600余元重新购买了两块电瓶。”8月17日,朱老庄派出所教导员于目阔坦言,他们能体会到车主的急切心情,“辅警刘朋强连夜调取周边监控,最终发现一辆行踪异常的电动三轮车曾经出现在案发现场。”

这辆电动三轮车车身后贴有长条反光标志,只能看到反光处有一串模糊不清的数字。“这串数字到底是什么?会不会是车牌号?”度假区分局刑侦大队合成作战中心辅警于华振不断扩大视频监控范围,一心想弄明白那串数字到底是什么。

当终于看清反光处的字样后,于目阔和于华振又陷入迷茫。“那是一个以‘聊

v’开头的疑似车牌号,说它疑似,是因为我们没见过类似的电动三轮车车牌,所以,它的真假一时无法判断。”于目阔说。

好在,一路打听下来,于目阔和于华振最终在高新区找到答案——这是当地交警部门为辖区内低速电动三轮车新上的牌照。

很快,民警通过车牌号查到了车主的信息。“看到他的名字后,大家心里多少有了底。这是一个盗窃惯犯,今年2月份刚刚出狱,巧合的是,上一次也是我们将他抓获归案的。”于目阔说,锁定嫌疑人李贵的身份之后,他和于华振多地走访,发现嫌疑人并没有居住在高新区某村的老家,也早已搬离了曾经的落脚点,不知去向。

多方打听之后,民警终于找到了嫌疑人租住的小区,但如何在这个高楼林立的小区找到嫌疑人,又成为摆在他们面前的

一个难题。

那辆曾经出现在盗窃现场的电动三轮车“再立新功”。“在小区内发现嫌疑人的车辆后,我们通过知情人知道了他居住的楼号,但不知道具体在哪个单元、哪一户。”于目阔说,这种情况下,只有一个办法——蹲守。

办案民警兵分两路,在车内及嫌疑人居住楼栋的周边进行蹲守,准备伺机实施抓捕。那几天正是高温天气,所有人的衣服湿了干,干了再湿。8月15日那天,蹲守3个多小时后,民警设计将嫌疑人李贵引了出来,一举将其抓获。

归案后,经民警多次审讯,已有4次盗窃前科的嫌疑人李贵如实供述了其3次作案、盗窃6块货车电瓶的犯罪事实。目前,李贵因涉嫌盗窃罪被依法刑事拘留。

(除民警外,文中人物均为化名)

## 东关民族小学

# 文明之花开满校园

本报讯(记者 刘敏)“为了打造文明礼仪特色教育,建设文明校园,我们对校园文化建设进行了精心布局。”8月17日,东关民族小学校长刘国文说。

该校在醒目位置张贴了许多文明用语图片和礼仪知识宣传展板,图文并茂,利于学生学习文明礼仪。组织思政课教师结合高、中、低年级学生的不同年龄特

点,编写校本教材《社会主义核心价值观(上、中、下)》三册,推动社会主义核心价值观进教材、进课堂、进学生头脑。

该校每周一举行升旗仪式,加强学生行为规范养成教育、文明礼仪教育,对学生进行综合素质评价,促进学生的全面发展。

东关民族小学充分发挥家委会的作

用,利用不同家长的职业优势,邀请家长进课堂开展形式多样、内容丰富的讲座,对学生进行文明健康教育。学校还积极与交警、医院、法院、驻聊部队等单位联系,聘请专业人员担任校外辅导员,每月到学校开展交通安全、“文明我先行,聚力点亮微心愿”、“文明上网,健康成长”等主题教育活动,引导学生树立正确的人生观。

该校加强健康教育和生命教育,开展以“争当防疫小达人”为主题的系列活动,通过画手抄报、录小视频、编写防疫儿歌等形式,引导学生增强讲文明、讲卫生、防疾病的意识,让学生养成文明的行为习惯和生活方式。成立心理咨询室、设置心理咨询信箱、开通心理热线电话,学校定期开展心理健康咨询和心理健康讲座,塑造学生健全的人格,让他们拥有阳光的心态。

在创建文明校园的过程中,东关民族小学还积极宣传志愿服务精神,组织师生走进社区、敬老院、儿童福利院等地开展学雷锋志愿服务活动。

# 征信数据助力普惠金融服务实体经济

## 聊城市智慧金融服务平台与山东省征信有限公司正式签约

8月17日,山东省征信有限公司与聊城市智慧金融服务平台举办征信赋能普惠金融战略合作签约仪式。今后,双方将在金企信息对接、数据赋能增信、金融精准服务、政策传导落地等方面寻求突破,以数据要素创新融资服务模式,推动数字经济与实体经济深度融合,完善普惠金融服务体系,助力聊城市产业经济高质量发展。

山东省征信有限公司是经山东省人民政府批准成立,按照山东省

委、省政府打造金融基础设施的决策部署,建设运营的山东省综合金融服务平台。该平台对政务数据金融级应用实施综合治理和开发使用,提供全流程数字化普惠金融综合服务。

聊城市智慧金融服务平台是在聊城市地方金融监督管理局的主导下,由聊城金投控股有限公司承建及运营的金融服务平台。该平台有效整合政府扶持政策、公共信用信息、企业融资需求、银行金融产品,实现了企业需求与金融资源供给的有效对接,致力于为中小微企

提供稳定、规范、高效的“一站式”融资服务,有效缓解企业融资难、融资贵、融资慢问题。

此次签约是山东省征信有限公司与聊城市智慧金融服务平台在省内率先落实省政府专题会议精神的实践行动,是双方进一步合作的里程碑。

在热烈的气氛中,聊城市财信投资控股集团有限公司党委委员、副总经理,聊城金投控股有限公司董事长王建民与山东省征信有限公司董事长曹年更签订了战略合作协议。聊城金投控股有限公司总经理王云介绍,目前,聊城市智慧金融服务平台累计注册客户及放款金额均节节攀升,与山东省征信有限公司实行战略合作后,接入山东省综合

金融服务平台,促进实现省市平台有效整合、互联互通,建设山东省统一融资服务品牌,进而将我市的金融平台发展成为改善聊城投融资环境的有力抓手。

签约仪式上,双方分别介绍了平台建设运营情况,表示双方在服务理念、客户群体、产品设计等多个方面高度一致,合作前景广阔,后续将持续发挥各自优势,创新类金融产品与服务,共同为中小微企业提供综合金融服务,持续共建良好金融生态。聊城市地方金融监督管理局、市发展和改革委员会社会信用信息科、人民银行聊城市中心支行征信管理科、聊城银保监分局普惠金融科及聊城市大数据局数据应用科等部门科室相关负责人参加了签约仪式。

(文/图 曹一鹤 蔡紫璇)



聊城市智慧金融服务平台与山东省征信有限公司签约现场

山东省征信有限公司总经理王自立讲解公司及省平台运营情况